

KA1 Projekti mobilnosti u strukovnom obrazovanju i osposobljavanju

1. Financijska potpora = sufinanciranje

Kao što je definirano u Vodiču kroz program Erasmus+, sredstava koja se isplaćuju korisnicima projekata služe se sufinanciranje projektnih aktivnosti, odnosno **nisu nužno namijenjena podmirivanju svih troškova koji Korisniku mogu nastaviti tijekom provedbe projekta**, što uvelike ovisi o projektnom planiranju i upravljanju proračunom unutar korisničke organizacije.

[Vodič kroz program Erasmus+ - Verzija 2. \(2017.\): 20.1.2017.](#)

DIO C – INFORMACIJE ZA PODNOSITELJE - KAKO PODNIJETI PRIJEDLOG U OKVIRU PROGRAMA ERASMUS+? - TREĆI KORAK: PROVJERA FINANCIJSKIH UVJETA – NAČELA KOJA SE PRIMJENJUJU NA BESPOVRATNA SREDSTAVA EU-A - NEOSTVARIVANJE DOBITI I SUFINANCIRANJE

str.248

...

Nadalje, bespovratna sredstva EU-a predstavljaju poticaj za provedbu projekta koji ne bi bio izvediv bez financijske potpore EU-a i temelji se na načelu sufinanciranja. Sufinanciranje znači da se bespovratnim sredstvima EU-a ne mogu financirati svi troškovi projekta; projekt se mora financirati iz drugih izvora sufinanciranja osim bespovratnih sredstava EU-a (npr. vlastiti resursi korisnika, prihod ostvaren provedbom aktivnosti, financijski doprinosi trećih strana).

...

[Erasmus+ Programme Guide – Version 2 \(2017\): 20/01/2017](#)

PART C - INFORMATION FOR APPLICANTS - WHAT TO DO IN ORDER TO SUBMIT AN ERASMUS+ APPLICATION? - STEP 3: CHECK THE FINANCIAL CONDITIONS - PRINCIPLES APPLYING TO EU GRANTS - NO-PROFIT AND CO-FINANCING

str.250

...

Furthermore, an EU grant is an incentive to carry out a project which would not be feasible without the EU financial support and is based on the principle of co-financing. Co-financing implies that the EU grant may not finance the entire costs of the project; the project must be funded by sources of co-financing other than the EU grant (e.g. beneficiary's own resources, income generated by the action, financial contributions from third parties).

...

2. Nabava i podugovaranje

U samom prijavnom obrascu za prijavu projekta u okviru Ključne aktivnosti 1 u području strukovnog obrazovanja i osposobljavanja potrebno je jasno opisati organizacijske kapacitete, projektni tim i podjelu zadataka između partnerskih organizacija te je upravo to jedan od razloga temeljem kojih se projekt odabire za financiranje. S obzirom na strukturu same aktivnosti i usmjerenost projekata na razvoj organizacijskih kapaciteta za provedbu projekata, kao i jačanje internacionalizacije i međunarodnog djelovanja, podrazumijeva se da **Korisnik ima potrebne resurse kako bi sam mogao provesti planirane projektne aktivnosti.**

Sukladno članku II.10. Općih uvjeta Sporazuma o dodjeli bespovratnih sredstava, Korisnik može, u slučaju da za provedbu djelovanja vezanog uz projektne aktivnosti mora nabaviti određenu robu, radove ili usluge, za iste sklopiti ugovor s određenim ponuditeljem. Dakle, radi se o situaciji u kojoj Korisnik treba dodatnu pomoć oko određenih manjih zadataka koje obuhvaćaju projektne aktivnosti – primjerice nabava usluge prijevoza za sudionike mobilnosti. Radi se o uslugama koje su nužne za nesmetanu provedbu projekta no koje **ne predstavljaju glavnu projektnu aktivnost.**

Osim nabave robe, radova ili usluga, Korisnici mogu podugovoriti provedbu određenih zadataka definiranih u okviru projektnih aktivnosti. Podugovaranjem se može pokriti samo **OGRANIČEN** dio projektnih aktivnosti s obzirom da se ovdje radi o aktivnostima/zadacima koji su ključni za sam projekt i projektni ciklus.

Sukladno tome, podugovaranje zadaća upravljanja projektom nije prihvatljivo.

Sposobnosti i stručnost potrebne za ostvarivanje ciljeva projekta trebaju biti prisutne u sastavu korisničke organizacije.

Neovisno radi li se o nabavi roba/radova/usluga ili podugovaranju, Korisnici moraju osigurati dobivanje najbolje vrijednosti za novac ili, ako je primjenjivo, najniže cijene, a pri čemu se mora izbjegavati svaki sukob interesa.

Opći uvjeti Sporazuma o dodjeli bespovratnih sredstava s jednim Korisnikom / Opći uvjeti Sporazuma o dodjeli bespovratnih sredstava s više Korisnika

ČLANAK II.10. – DODJELA UGOVORA POTREBNIH ZA PROVEDBU DJELOVANJA

*II.10.1. Ako za provedbu djelovanja korisnik mora nabavljati robu, radove ili usluge, ugovor moraju dodijeliti ponuditelju koji je ponudio **najbolji omjer cijene i kvalitete ili**, ako je primjereno, ponuditelju koji je ponudio **najnižu cijenu**. Pritom moraju **izbjegavati svaki sukob interesa**.*

...

ČLANAK II.11. – PODUGOVARANJE ZADATAKA KOJI SU DIO DJELOVANJA

II.11.1. Korisnik može podugovarati zadatke koji su dio djelovanja. Ako to učini, mora osigurati da pored uvjeta utvrđenih u članku II.10. budu ispunjeni i sljedeći uvjeti:

- (a) **podugovaranjem nisu obuhvaćeni ključni zadaci djelovanja;***
- (b) **primjena podugovaranja opravdana je s obzirom na prirodu djelovanja i ono što je potrebno za njegovu provedbu;***

...

Jednake odredbe nalaze se i u Vodiču kroz program Erasmus+ u dijelu koji se tiče općih značajki svih njihove obuhvaćenih aktivnosti.

[Vodič kroz program Erasmus+ - Verzija 2 \(2017.\): 20.1.2017.](#)

PODUGOVARANJE I DODJELA UGOVORA O NABAVI

str.257

Korisnik može koristiti podugovaranje ili ugovore o provedbi za određene tehničke usluge koje zahtijevaju posebne vještine (u pravnom, računovodstvenom, poreznom području te području ljudskih potencijala, IT-a i slično). Troškovi koji su korisniku nastali za takve vrste usluga mogu se stoga smatrati prihvatljivim troškovima pod uvjetom da ispunjavaju sve ostale kriterije opisane u ugovoru ili odluci o dodjeli bespovratnih sredstava.

Ako provedba projekta zahtjeva nabavu robe, radova ili usluga (ugovor o provedbi), korisnici moraju ugovor dodijeliti ekonomski najpovoljnijoj ponudi, odnosno, ponudi koja nudi najbolju vrijednost za novac, ili, ako je primjerno, ponudi koja nudi najnižu cijenu i moraju osigurati da nema sukoba interesa i da se čuva dokumentacija za slučaj revizije.

...

[Erasmus+ Programme Guide – Version 2 \(2017\): 20/01/2017](#)

SUB-CONTRACTING AND AWARD OF PROCUREMENT CONTRACT

str.258

The beneficiary may resort to subcontracting for specific technical services requiring specialised skills (relating to the legal, accounting, tax, human resources fields, IT, etc.) or implementation contracts. The costs incurred by the beneficiary for this type of services may therefore be considered eligible costs provided they meet all the other criteria described in the grant agreement or grant decision.

Where implementation of the project requires the procurement of goods, works or services (implementation contract), beneficiaries must award the contract to the economically most advantageous offer, i.e. the bid offering the best value for money, or, as appropriate to the tender offering the lowest price, ensuring that there is no conflict of interests and that documentation is retained in case of audit.

...

3. Organizacijska potpora

A) Nadzor i potpora sudionika

Eventualni troškovi vezani uz mentorstvo sudionika moraju se podmiriti iz proračunske stavke *Organizacijska potpora*. S obzirom da se za obavljanje tih zadataka mogu koristiti razni istoznačni ili bliskoznačni pojmovi – poput – *monitoring, mentoring, support, supervision* i sl. bitno je razjasniti kako se, neovisno o nazivu koji partnerske organizacije koriste između sebe, troškovi potpore učenicima tijekom obavljanja stručne prakse podmiruju iz proračunske stavke iz naslova, a **ne pojedinačne potpore sudionika mobilnosti**.

[Vodič kroz program Erasmus+ - Verzija 2 \(2017.\): 20.1.2017.](#)

str.59

Troškovi izravno povezani s provedbom aktivnosti mobilnosti (osim troškova života sudionika), uključujući pripremu (nastavnu, kulturološku, jezičnu), praćenje i potporu sudionicima za vrijeme mobilnosti, vrednovanje rezultata učenja, aktivnosti širenja rezultata.

str.267

Bespovratna sredstva za organizacijsku potporu uključuju doprinos troškovima koji nastaju u organizacijama u vezi s aktivnostima podupiranja visokokvalitetne mobilnosti studenata i osoblja. Na primjer:

- davanje informacija i pomoći studentima i osoblju;
- odabir studenata i osoblja;
- priprema ugovora o studiju kako bi se osiguralo priznavanje obrazovnih sastavnica studenata; priprema i priznavanje sporazuma o mobilnosti za osoblje;
- osiguravanje jezične i međukulturalne pripreme studentima i osoblju – posebno sektorski specifične jezične tečajeve za VET;
- opće upravljanje u vezi sa uspostavom i upravljanjem projektom mobilnosti;
- **osiguravanje učinkovitih rješenja za mentorstvo i nadzor sudionika u mobilnosti;**
- posebna rješenja za osiguranje kvalitete stručne prakse u poduzećima.

[Erasmus+ Programme Guide – Version 2 \(2017\):20/01/2017](#)

str.59

Costs directly linked to the implementation of mobility activities (excluding subsistence for participants), including preparation (pedagogical, intercultural, linguistic), monitoring and support of participants during mobility, validation of learning outcomes, dissemination activities.

str.268

The organisational support grant is a contribution to any costs incurred by the organisations in relation to activities to support student and staff mobility of high quality. For example:

- providing information and assistance to students and staff;
- selecting students and staff;
- preparing the learning agreements to ensure full recognition of the students' educational components; preparation and recognition of mobility agreements for staff;
- providing linguistic and intercultural preparation to both students and staff – especially sector-specific language courses for VET;
- general management around setting up and managing mobility project;
- **ensuring an efficient mentoring and supervision arrangements of mobile participants;**
- specific arrangements to ensure the quality of traineeships in enterprises.

B) Osiguranje

Iako u Vodiču kroz program Erasmus+ nije eksplicitno navedeno kako se naknada za osiguranje sudionika mobilnosti plaća iz proračunske stavke *Organizacijska potpora*, nacionalne agencije nadležne za provedbu programa Erasmus+ provjerile su stav Europske komisije po pitanju načina podmirivanja navedenih troškova. Odlučan stav navedenog tijela jest da se troškovi osiguranja sudionika mobilnosti podmiruju iz *Organizacijske potpore*.

4. Smanjenje financijske potpore

Bitno je za naglasiti kako pri analizi završnog izvješća može doći do smanjenja iznosa financijske potpore navedene u Sporazumu o dodjeli bespovratnih sredstava. S obzirom da se provedba projekta u većoj mjeri procjenjuje temeljem informacija i opisa aktivnosti navedenih u završnom izvješću (uz analizu svih ostalih podataka o provedbi projekta dobivenih tijekom njegova trajanja), u završnom izvješću potrebno je pružiti točne i konkretne podatke o svim provedenim projektnim aktivnostima iz kojih će biti moguće procijeniti njihovu kvalitetu (primjerice, ukoliko su provedene dodatne diseminacijske aktivnosti koje nisu bile planirane projektnim prijedlogom potrebno ih je jasno navesti i opisati; ukoliko je bilo više verzija plana i programa stručne prakse/usavršavanja koje su dorađivane potrebno je paziti da se izvijesti o stvarno provedenim aktivnostima i sl.).

U protivnom Agencija može utvrditi lošu, djelomičnu ili zakašnjelu provedbu Projekta na osnovi dobavljenog završnog izvješća čime može doći do smanjenja konačnog iznosa prihvatljivih troškova za potporu za organizaciju.

[Privitak III Sporazuma o dodjeli bespovratnih sredstava s jednim korisnikom](#) / [Privitak III Sporazuma o dodjeli bespovratnih sredstava s više korisnika](#)

IV. PRAVILA I UVJETI ZA SMANJENJE IZNOSA BESPOVRATNIH SREDSTAVA ZBOG LOŠE, DJELOMIČNE ILI ZAKAŠNJELE PROVEDBE

NA može utvrditi lošu, djelomičnu ili zakašnjelu provedbu Projekta na osnovi završnog izvješća koje korisnik dostavi (uključujući izvješća pojedinačnih sudionika u aktivnostima mobilnosti).

...

Završno izvješće bit će vrednovano zajedno s izvješćima sudionika mobilnosti na temelju zajedničkih kriterija kvalitete, s naglaskom na sljedećem:

- *U kojoj je mjeri aktivnost provedena **u skladu s odobrenim projektnim prijedlogom***
- ***Kvaliteta ishoda učenja i učinak** na sudionike*
- *Učinak na organizacije koje sudjeluju u Projektu*
- ***Kvaliteta praktičnih aktivnosti** kojima se podupire mobilnost u smislu pripreme, praćenja i potpore sudionicima tijekom aktivnosti mobilnosti*
- *Kvaliteta aktivnosti koje se odnose na **priznavanje/vrednovanje ishoda** učenja sudionika*
- ***U kojoj su mjeri bespovratna sredstva namijenjena sudionicima mobilnosti doznačena istima u skladu s odredbama sporazuma** sklopljenog između dotičnog korisnika i sudionika prema predlošku koji se nalazi u Prilogu V. ovog Sporazuma.*

...

Smanjenje iznosa bespovratnih sredstava koje se temelji na lošoj, djelomičnoj ili zakašnjoj provedbi može se primijeniti na konačan iznos prihvatljivih troškova za potporu za organizaciju te može iznositi:

- *25% ako je završno izvješće ocijenjeno s najmanje 40 bodova i s manje od 50 bodova*
- *50% ako je završno izvješće ocijenjeno s najmanje 25 bodova i s manje od 40 bodova*
- *75% ako je završno izvješće ocijenjeno s manje od 25 bodova.*